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Dovoljeno dodatno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese s seboj nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko, racunalo brez graficnega zaslona in brez moznosti
racunanja s simboli, Sestilo in dva trikotnika, lahko tudi ravnilo.
Kandidat dobi dva ocenjevalna obrazca in dva konceptna lista.

Engedélyezett segédeszkozdk: a jeldlt toltdtollat vagy golydstollat, ceruzat, radirt, csak miiveleteket végzd zsebszamologépet,
kdrzét és 2 hdromszdgvonalzot vagy vonalzot hoz magéval.
A jeldt két értékeldlapot és két vazlatlapot is kap.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jeldltnek szolo dtmutato a kovetkezd oldalon olvashato.

Ta pola ima 16 strani, od tega 3 rezervne in 2 prazni.
A feladatlap terjedelme 16 oldal, ebbdl 3 tartalék és 2 iires.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila. Ne izpuStajte nicesar!
Ne obracajte strani in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler Vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.
Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okvirCek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalna obrazca).

V tej izpitni poli so 3 strukturirane naloge. ReSujte vse naloge. Naloge reSujte pod besedilom naloge in na nasledniji
strani. Strani 12, 13 in 14 so rezervne. Uporabite jih le, Ce Vam zmanjka prostora. Nedvoumno oznacite, katere
naloge ste reSevali na teh straneh. Drugih konceptnih listov ocenjevalci ne bodo pregledovali.

svinénikom. Pazite, da bo Vas izdelek pregleden in Eitljiv. Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno
predstavljena pot do rezultata z vmesnimi racuni in sklepi.

Na strani 3 in 4 je standardna zbirka zahtevnejSih formul, ki jih ni treba znati na pamet. Morda si boste s katero
med njimi pomagali.

Resitev v izpitni poli ni dovoljeno zapisovati z navadnim svinénikom. Ce ste nalogo resevali na veé nacinov,
nedvoumno oznatite, katero reSitev naj ocenjevalec tockuje.

Vsako nalogo skrbno preberite. ReSujte premisljeno. Zaupajte vase in v svoje sposobnosti.
Stevilo togk, ki jih lahko doseZete, je 40.

Zelimo Vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK
Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatét. Semmit se hagyjon Ki.

Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig ezt a felligyel6 tanar nem
engedélyezi.

Ragassza vagy irja be kodszamat (a feladatlap elsé oldalédnak jobb felsé sarkéban levd keretbe és az
értékelblapokra).

Ez a feladatlap 3 strukturalt feladatot tartalmaz. Mindegyiket oldja meg. A megoldast a széveg ala és
a kévetkezéb oldalra irja. A 12., 13. és a 14. oldal tartalék. Csak abban az esetben irjon oda, ha masutt
mar nincs hely. Egyértelmlien jel6lje meg, melyik feladatokat oldotta meg ezeken az oldalakon.

Az értékel6k a vazlatlapokat nem nézik at.

Télt6tollal vagy golydstollal irjon. A rossz valaszait hizza at. A fliggvénygrafikonokat ceruzaval
rajzolja be. Ugyeljen arra, hogy munkaéja attekintheté és olvashato legyen. A feladat megoldésanak
vilagosan és korrekten kell mutatnia az eredményhez vezetd utat, a kbztes szamitasokkal és
kévetkeztetésekkel egyditt.

A 3. és 4. oldalon talalhaté azon képletek standard gylijteménye, amelyeket nem kell fejbél tudnia, de
egy résziik talan segitségére lehet a feladatok megoldasaban.

A feladatlapra nem szabad ceruzdval irni a megolddsokat. Ha a feladatot tébbféleképpen
oldotta meg, egyértelmiien jelélje, melyik megoldast értékeljék.

Figyelmesen olvassa el mindegyik feladatot, majd megfontoltan oldja meg 6ket. Bizzon énmagéban
és képességeiben.

Osszesen 40 pont érhet6 el.

Eredményes munkat kivanunk!
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Formule

a2n+1 + bZn-H _ (a + b)<a2n o a?n—lb + a2n—2b2 — e+ a2b2n—2 o ab?n—l + bZn)

e Evklidov in viSinski izrek v pravokotnem trikotniku: a2 = ca,, b? = cb1 , vf = alb1

e Polmera trikotniku oCrtanega in vértanega kroga: R = ‘i—[is? , T = % , §= %W
e Kotne funkcije polovi¢nih kotov:
. _ 4 |[l—cosx. x _ o [14+cosz . T _ _sinz
s1112—:|:—2 ,c0s2—i—2 ’tan2_—1+cosx
e Kotne funkcije trojnih kotov:
sin3z = 3sinx —4sin3 x, cos3x = 4cos® x — 3cosx
e Adicijski izrek:
sin(z + y) = sinz cosy + cos xsin y
cos(x +y) = coszcosy —sinzsiny
tanx + tany
t o T e d
an (z + y) 1—tanztany
e Faktorizacija:
sinx—i—sinyz?sinx;ycosx;y , sinx—sinyz?cosx;_ysinx;y
cosx—i—cosychosx;ycosx;y, Cosx—cosy:—Qsinx;ysinx;y
i + i +
tanz X tany = M, cotx £ coty = w
COS T COS ¥ sin z sin y

e Razclenitev produkta kotnih funkecij:
sinzsiny = —%[cos(a: +y) — cos(z — y))
%[cos (z +y) + cos(z —y)]

sinzcosy = %[Sin (z+y)+sin(z —y)]

COST COS Y =

e Razdalja tocke T, (xo, yo) od premice ax +by —c =0:

ax, +by, — ¢

e Plosc¢ina trikotnika z oglis¢i A (xl, yl) , B (xQ, y2) , C (:1:3, ys) :
S = %‘(% - xl)(yg - yl) - <$3 - xl)(yQ - yl)‘

e Elipsa:e? =a> -V, e=§&;a>b

(7, »)=

e Hiperbola: * = a*> + 0%, ¢ = &, a je realna polos
e Parabola: 32 = 2px, goris¢e G (g, O)

de 1 T
= —arctan—

dz
> +ad® a a+0’f [2 — 2

e Integrala: = arc sin% +C



Képletek

a2n+1 + b2n+1 — (a + b)(a2n _ a2n71b + a2n72b2 - + a2b2’n72 o aanfl + b2n)
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A derékszogii haromszog magassagtétele és befogotétele: a* = ca,, b*> = cb,, v* = ab,

S

A haromszog koré irt kor és a haromszogbe irt kor sugara: R = i—%? S T=

A félszogek szogfiiggvényei:

oz _ 4 |[l—coszx . x __ o, [l+cosz . x  sinz
s1n2—:|: 2 ’COSQ_j: 2 ’tg2_1+cosm

A sz0g hdaromszorosanak szogfiiggvényei.
sin3z = 3sinz —4sin3 x, cos3x = 4cos? x — 3cosx
Addicios tételek:

sin(z + y) = sinz cosy + cos zsin y
cos(z +y) = coszcosy —sinzsiny

tgr + tgy

tg(m—l—y): 1—tgxtgy

Tényezokre bontas:

Tty Ty
5 C0S ™

T+y T—y
5 C0S

sin (z + y)
COSTCOS Y °

rT+yY . T—Y
5 Sin—5
rT+Y . T—Y
5 Sin 5

sinz 4 siny = 2sin , sinz —siny = 2cos

cos T + cosy = 2cos , COST —Ccosy = —2sin

sin (y £ z)

ctge + ctgy = sin z sin y

tgx £ tgy =
A szogfiiggvények szorzatanak felbontdsa:

sinzsiny = —%[cos(w +y)—cos(z —y)|

coszcosy = 5 [cos (z + y) + cos(z — y)|

sinz cosy = 5 [sin (z + y) + sin (z — y)]

N [ N TR

AT, (xo, yo)pont tavolsaga az ax + by — c = 0 egyenestol:

azry + by, —c
Ja© + b’
Az A(z,y,), B(2y,9,), C(5,y;) csticsii hdromszog teriilete:

S = %sz - 5131)(93 - yl) - (373 - 5171)(?/2 - l/1>|

Ellipszis: ¢ =a®> —b* , e=% ;a>b

d(Tmp) =

Hiperbola: ¢ = a® +b°, ¢ = &, az a valos féltengely

Parabola: y* = 2pzx, fokuszpont G (g, O)

Integrdlok: f dz __ 1 = arc sin% +C

v R

s:a+b+c

2



M072-402-1-2M

OBRNITE STRAN
LAPOZZON!
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4 2
01. Dani sta funkciji f(x)z%x—%:ﬁ in g(m):%—%, ac€R".
a a 2, ot 42 . , n
Adottak az f(:v)zﬁgr—ﬁx ésa g(x)z;—Tfuggvenyek, a€eR".

a) Najbo a = 4. Izracunajte ekstreme in nicle funkcij f in g ter nariSite njuna grafa v isti

koordinatni sistem.

Legyen a = 4. Szamitsa ki az | és a g fiiggvények extrémumait és gydkeit, és rajzolja meg
mindkét fiiggvény grafikonjat a kozds koordindta-rendszerben.
(7 tock/pont)

ylk

|

b) Dokazite, da se grafa funkcij f in g vtocki P (2,0) sekata pod pravim kotom za

d)

vsak a € R™.

Bizonyitsa, hogy az f és a g fiiggvények grafikonjai a P (2,0) pontban derékszégben
metszik egymdast minden a € R™ esetén.
(3 tocke/pont)
Dokazite, da je plos¢ina lika, ki ga oklepata grafa funkcij na intervalu (0,2), enaka
a 64
24 " 150"
Bizonyitsa, hogy annak a sikidomnak a teriilete, amelyet a (0,2) intervallumon a fiiggvények
e . . G 64
grafikonjai kériilhatarolnak, egyenlo o + 15a -val.
(3 tocke/pont)
Pri katerem a je ploS€ina lika med grafoma funkcij f in g minimalna?

Melyik a eértéknél minimalis az | és a g fiiggvénygrafikonok kozti sikidom teriilete?
(3 tocke/pont)
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02. Najbo a;,1,a,,7 ... geometrijsko zaporedje s samimi pozitivnimi ¢leni.

Legyen az a,,1,a,,% ... egy olyan mértani sorozat, amelynek tagjai mind pozitivak.

a)

b)

d)

IzraCunajte ¢lena a, in a, ter zapiSite splosni €len tega zaporedja.

Szamitsa ki az a, és az a, tagokat, és irja fel e sorozat altalanos tagjat.

(3 tocke/pont)
Izradunajte, med katerima zaporednima &lenoma zaporedja je $tevilo 1077,
Napisite odgovor.

Szamitsa ki, melyik két egymds utdni sorozattag kozott van a 1077 szdm.
Irja fel a valaszat.
(4 tocke/pont)

50
Dokazite, da je vsota Z Aoy = Gy +ay + G5 ... +ay, enaka (] —97100),
F=1
50
Bizonyitsa, hogy az Zan =ay + ay + a5 ... +ay, Osszeg egyenld (1 —2710) -zal.
F=1
(3 tocke/pont)

%
Izracunajte vsoto vrste Zak?’ =a’ +a,’ +a’+ ...
k=1

o0
Szamitsa ki az Zakg =a, +a,” +a,’+ ... sorozat dsszegét.
k=1
(3 tocke/pont)
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03. Kosarkarsko mostvo sestavlja 12 igralcev: 5 branilcev, 4 krilni igralci in 3 centri. Enemu
izmed branilcev je ime Sa$o in enemu izmed centrov Primoz. Preostali igralci imajo druga¢na
imena.

Egy kosarlabdacsapat 12 jatékosbdl all: 5 hatvédbol, 4 szélso jatékosbol és 3 kozépjdatékosbol.
Az egyik hatvéd neve Saso, és az egyik kézépjatékosé Primoz. A tobbi jatékosnak mds neve van.

a)

b)

Na koliko nacinov se lahko vsi igralci postavijo v vrsto, ¢e mora SaSo stati v vrsti prvi in ¢e
morajo centri stati skupaj (drugih omejitev ni)?

Hanyféle modon allhatnak egy sorba a jatékosok, ha Sasonak elsonek kell lennie a sorban,
és ha a kozepjatékosoknak egyiitt kell dallniuk (mds korlatozas nincs)?
(3 tocke/pont)
Na koliko nac¢inov lahko trener sestavi prvo peterko, ¢e morajo biti v njej
2 branilca, 2 krilna igralcain 1 center?

Hanyféle modon allithatja fel az edzd az elsd 6tost, ha ebbe 2 hatvédnek,
2 szélso jatékosnak és 1 kozépjatékosnak kell lenni?
(2 tocki/pont)
Na treningu bo trener razvrstil igralce nakljuc¢no v tri skupine s po 4 igralci: prva
skupina bo vadila proste mete, druga skupina igro v obrambi, tretja skupina igro v napadu.
IzraCunajte verjetnost dogodkov:
A — Saso in Primoz bosta vadila igro v obrambi,
B — Saso bo vadil proste mete, Primoz pa igro v napadu.

Az edzés kbzben az edzd a jatékosokat talalomra harom 4 fés csoportba sorolja: az elsé
csoport a szabaddobast gyakorolja, a masodik csoport a védekezést, a harmadik csoport
pedig a tamodast.
Szamitsa ki az alabbi események valosziniiséget:
A - Saso és Primoz a védekezést fogjak gyakorolni,
B - Saso a szabaddobast fogja gyakorolni, Primoz pedig a tamadast.

(6 tock/pont)
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REZERVNA STRAN
TARTALEK OLDAL
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REZERVNA STRAN
TARTALEK OLDAL

13



14

REZERVNA STRAN
TARTALEK OLDAL

M072-402-1-2M



M072-402-1-2M

PRAZNA STRAN
URES OLDAL
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PRAZNA STRAN
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